
10 L’Eco di Bergamo
Mercoledì 20 Dicembre 2023

Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

La  social  card elettronica che è stata consegnata alle famiglie con Isee inferiore a 15mila euro e almeno tre componenti

Sostegno al reddito. Integrazione di 77,20 euro, possono essere spesi 
anche per l’acquisto di benzina o di abbonamenti ai mezzi pubblici

Arriva l’integrazione 
di 77,20 euro per la carta «Dedi-
cata a te», la  social  card elettro-
nica che è stata consegnata alle 
famiglie con Isee inferiore a 
15mila euro e almeno tre com-
ponenti, attraverso gli uffici 
postali.  L’importo  può essere 
utilizzato per l’acquisto di beni 
alimentari o di carburante e si 
aggiunge alla somma di 382,50 
euro già erogata con decreto in-
terministeriale del 18 aprile, 
portando il totale del contribu-
to al reddito  a quasi 460 euro. 

Il «bonus carburante», ag-
giuntivo alla social card, può 
essere impiegato sia per la ben-
zina che per l’acquisto di abbo-
namenti del trasporto pubblico 

locale (come nel caso del bonus 
trasporti), o per vari generi ali-
mentari e bevande.

Con l’integrazione arriva an-
che la possibilità per chi, aven-
done diritto, non ha ritirato o 
attivato la carta entro il 15 set-
tembre scorso, di farlo ora.  Su 
una platea di 1,3 milioni di fa-
miglie beneficiarie a livello na-
zionale, 100mila non sono  an-
cora riuscite a usare la carta 
spesso per motivi organizzati-
vi.  

La «Carta dedicata a te» non 
può essere richiesta diretta-
mente dal cittadino; i benefi-
ciari vengono individuati dal-
l’Inps e dai Comuni. Non è pre-
vista quindi la presentazione 

della domanda. Sono proprio i 
Comuni a comunicare agli inte-
ressati l’assegnazione del bene-
ficio e forniscono le istruzioni 
per il ritiro delle carte presso gli 
uffici postali sparsi sul territo-
rio. 

Per il ritiro della carta, è ne-
cessario presentare la comuni-
cazione ricevuta, un documen-
to d’identità in corso di validità 
e il codice fiscale. Gli utenti 
possono recarsi in qualsiasi uf-
ficio postale per completare la 
procedura. Il ritiro può  effet-
tuato dal beneficiario o da un 
suo delegato 

Coloro che sfrutteranno la 
proroga dei termini per l’attiva-
zione della carta avranno poi 

tempo fino al 31 gennaio 2024 
per fare il primo acquisto. Loro 
e chi prenderà solo il bonus 
benzina potranno poi spendere 
il resto del contributo entro il 
15 marzo 2024.

La carta può essere utilizzata 
per l’acquisto di generi alimen-
tari di prima necessità e grazie 
al bonus aggiuntivo di 77,20 eu-
ro, anche  per acquistare benzi-
na e abbonamenti per il tra-
sporto pubblico. 

In caso di furto o smarri-
mento, per la necessità di bloc-
co o sostituzione per mal fun-
zionamento, è possibile rivol-
gersi al numero verde gratuito 
di Poste Italiane: 800-210170.
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Commercialisti
Risposta n. 4.001

Per la sostituzione
del camino ci sono
delle agevolazioni?
Devo sostituire il camino 
presente in casa mia con uno 
più performante. Esistono 
agevolazioni su tali spese?

_ LETTERA FIRMATA

Le spese sostenute per 
l’acquisto e la posa in opera di 
impianti di climatizzazione 
invernale con impianti dotati 
di generatori di calore 
alimentati da biomasse 
combustibili sono agevolabili. 
La detrazione è pari al 50 per 
cento delle spese sostenute.
L’intervento può configurarsi 
come sostituzione totale o 
parziale del vecchio 
generatore termico, o come 
nuova installazione, sugli 
edifici esistenti.
Il generatore di calore deve 
appartenere a specifiche 
categorie previste dalla 
norma; il contribuente sarà 
tenuto, poi, ad inviare la 
comunicazione all’Enea, 
entro 90 giorni dal fine lavori.
Per gli interventi riguardanti 
impianti dotati di generatori 
di calore alimentati da 
biomasse combustibili, la 
detrazione spetta per le spese 
sostenute per:
lo smontaggio e dismissione 
dell’impianto di 
climatizzazione invernale 
esistente, parziale o totale;
la fornitura e posa in opera a 
regola d’arte di tutte le 
apparecchiature termiche, 
meccaniche, elettriche ed 
elettroniche; 
le opere idrauliche e murarie 
necessarie per la sostituzione, 
a regola d’arte, di impianti 
preesistenti con impianti 
dotati di generatori di calore 
alimentati da biomasse 
combustibili. Comprese tra le 
spese detraibili anche le 
prestazioni professionali che 
si rendessero necessarie; 
sostenute per le opere 
edilizie, funzionali alla 
realizzazione dell’intervento.

Risposta n. 4.002

Massofisioterapia
posso recuperare
le spese nel 730?
Sto effettuando un ciclo 
di trattamenti di 
massofisioterapia. Posso 
recuperare tali spese nel 
modello 730?

_ LETTERA FIRMATA

Le spese di massofisioterapia 
sono detraibili in quanto 
considerate spese mediche. 
Come tali, sono da indicare 
nel rigo E1 del modello 730 e 
sono detraibili per eccedenza 
di la franchigia di  129,11 euro.

Le prestazioni del 
massofisioterapista sono 
detraibili se rese da soggetti 
che:
- hanno conseguito entro il 17 
marzo 1999 il diploma di 
formazione triennale. La 
detrazione spetta a 
condizione che, oltre alla 
descrizione della figura 
professionale e della 
prestazione, si attesti il 
possesso diploma a tale data;
- hanno conseguito entro il 17 
marzo 1999 il diploma di 
formazione biennale, a 
condizione che il titolo sia 
considerato equivalente alla 
laurea di fisioterapista di cui 
al decreto del ministero della 
Sanità 1994, n. 741;
- hanno conseguito titoli dopo 
il 17 marzo 1999, a condizione 
che entro il 30 giugno 2020 si 
siano iscritti negli elenchi 
speciali ad esaurimento 
istituiti presso gli ordini dei 
tecnici sanitari di radiologia 
medica e delle professioni 
sanitarie tecniche, della 
riabilitazione e della 
prevenzione. La detrazione 
spetta per le prestazioni rese a 
partire dalla data di iscrizione 
all’elenco e a condizione che 
nel documento di spesa, oltre 
alla descrizione della figura 
professionale e della 
prestazione resa, sia attestata 
l’iscrizione all’elenco speciale.

Notaio
Risposta n. 4.003

Come controllare
se su una casa
c’è un’ipoteca? 
Ho visto una casa che mi 
piace, da acquistare; un 
vicino di casa mi dice di 
sapere che sulla casa c’è 
un’ipoteca dell’Agenzia delle 
Entrate. Cosa posso fare, in 
una situazione come questa?

_ LETTERA FIRMATA

Il controllo della titolarità dei 
beni e la libertà da gravami 
pregiudizievoli è specifico 
compito del notaio che assiste 
e tutela le persone nelle 
transazioni immobiliari. 
Affidandosi ad un notaio 
anche nella fase preliminare 
della trattativa, non correrà 
alcun rischio di incorrere in 
spiacevoli sorprese. 
L’esistenza di ipoteche 
non deve spaventare perché 
con le dovute cautele
 il notaio potrà destinare le 
somme all’estinzione del 
debito ed alla cancellazione 
dei gravami rendendosi 
garante della sicurezza di 
tutte le parti coinvolte. A 
questo fine soccorre la 
possibilità di depositare il 
denaro su un conto dedicato, 
garantito dallo Stato e gestito 
dal notaio con l’assoluta 
certezza che sia impiegato allo 
scopo di estinguere le 
passività e cancellare i 
gravami esistenti.

La rubrica

Stop festività
Arrivederci
a gennaio
Come di consueto, la nostra rubrica 

si ferma in occasione delle festività 

natalizie: riprenderà mercoledì 10 

gennaio. Due le strade per presen-

tare le vostre domande agli esper-

ti: compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail a 

trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. 

Trovarisposte
commercialisti
Alessia Tiraboschi

Ordine dei commercialisti e degli 
esperti contabili di Bergamo

Notaio
Francesco Boni

del Collegio notarile di Bergamo

Consulente del lavoro
Barbara Assolari
Elisabetta Sporchia

del Consiglio dei Consulenti
del lavoro di Bergamo

Amministratore
di condominio
Francesco Cortesi

dello Sportello condominio
Sicet-Cisl di Bergamo

Social card «Dedicata a te»
Arriva il  bonus carburante

I nostri esperti

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista
Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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Risposta n. 4.004

Credito d’imposta
Quell’eventualità
in caso di cessione
Volevo chiedere: se 
acquisisco il credito che i 
miei genitori hanno maturato 
con lo Stato per i lavori Super 
bonus 110% e dovessi venire a 
mancare, cosa accade? Lo 
possono recuperare di nuovo 
loro? Preciso che io non sono 
sposato.

_ LETTERA FIRMATA

L’art. 121 del D.L.34/2020 
convertito in L.77/2020 ha 
previsto la possibilità di 
cedere il credito d’imposta 
derivante da interventi di 
ristrutturazione su beni 
immobili anche a soggetti 
cessionari diversi da banche 
ed enti finanziari. La prima 
cessione è dunque libera, cioè 
può essere effettuata anche 
nei confronti di privati. Il 
cessionario deve avere la 
capacità fiscale di compensare 
il credito acquisito attraverso 
il modello di versamento delle 
imposte, avendo presente che 
la mancanza di capienza 
fiscale comporta la perdita del 
credito, giacché per 
l’eccedenza non è possibile né 
il rimborso. Il sistema 
giuridico italiano in tema di 
successioni a causa di morte 
prevede la c.d. «successione 
universale», quindi gli eredi 
subentrano ai propri danti 
causa in ogni posizione attiva 
e passiva.
Con riferimento al credito 
d’imposta superbonus, anche 

l’erede dovrà possedere i 
medesimi requisiti per non 
perdere la possibilità di 
effettuare la compensazione.

Risposta n. 4.005

La vendita della
nuda proprietà
a certe condizioni
Ci sono delle condizioni 
particolari per poter vendere 
la nuda proprietà 
dell’abitazione, prima casa, 
in cui abitano i miei genitori 
over 65 anni? Serve liquidità 
per motivi di salute. Come 
erede, venduta la nuda 
proprietà, perderei ogni 
quota di eredità, giusto?

_ LETTERA FIRMATA

La vendita della nuda 
proprietà con riserva del 
diritto di usufrutto vitalizio 
non è soggetta a particolari 
limitazioni di legge, anche se 
presuppone una serie di 
cautele contrattuali, per 
tutelare la posizione di 
entrambe le parti (nudo 
proprietario ed usufruttuario) 
nel corso del tempo. 
La vera difficoltà è il 
reperimento di un potenziale 
acquirente, posto che non è 
possibile conoscere la durata 
della vita dell’usufruttuario e 
ciò comporta un’inevitabile 
depressione dei ricavi. 
Alla morte dell’usufruttuario 
il diritto naturalmente
 si estingue e non si trasmette 
agli eredi, mentre 
il nudo proprietario
 consolida la proprietà piena.

Consulenti
del lavoro
Risposta n. 4.006

Pensione della zia
deceduta: che ne è
della tredicesima?
Mia zia in pensione da 
lavoratrice, non sposata 
senza figli, è mancata a metà 
novembre, ovviamente 
la sua pensione si è subito 
fermata non essendoci 
reversibilità, la mia domanda 
è: la tredicesima maturata 
praticamente per intero
 è così persa?

_ LETTERA FIRMATA

L’articolo 201 del D.P.R. 
1092/1973 prevede che le 
quote di pensione maturate e 
che non sono state riscosse 
dal pensionato al momento 
della morte, spettano al 
coniuge superstite non 
separato legalmente per sua 
colpa o, in mancanza, ai figli o 
in mancanza, il rateo è 
devoluto a favore degli eredi 
del pensionato secondo le 
norme di legge in materia di 
successione (ad esempio 
eventuali genitori, fratelli o 
sorelle, nipoti).
Normalmente il rateo 
ereditario è liquidato d’ufficio 
al coniuge superstite che 
diventa, al contempo, titolare 
del trattamento di 
reversibilità; tuttavia, nel caso 
in cui il beneficiario designato 
non sia il coniuge superstite o 
se, oltre a quest’ultimo, vi 
siano altri titolari del 
trattamento, è necessario 

presentare una richiesta 
specifica. Tale richiesta deve 
includere i documenti:
1.Dichiarazione sostitutiva 
dell’atto di notorietà 
contenente i nominativi degli 
eredi,  date di nascita, 
residenze, grado di parentela.
2.Fotocopia del documento 
d’identità e del codice fiscale 
del dichiarante.
3.Nel caso di più eredi, l’atto 
di delega verso  uno di essi.
4.Fotocopia del documento 
d’identità e del codice fiscale 
di ciascun erede.

Risposta n. 4.007

Lavoro natalizio
ma ho la Naspi:
come devo agire?
Da settembre 2023 sto 
percependo la Naspi, mi è 
stato proposto un lavoro a 
tempo determinato durante il 
periodo natalizio, posso 
accettare senza perdere la 
Naspi? Cosa devo 
comunicare all’Inps qualora 
accettassi la proposta?

_ LETTERA FIRMATA

La normativa a cui far 
riferimento per individuare la 
di compatibilità tra attività 
lavorativa e Naspi è il D.Lgs 
22/2015 articolo 9 e 10.
Nel caso in cui si sta 
percependo la Naspi se si 
inizia una nuova attività da 
lavoro dipendente a tempo 
determinato è indispensabile 
valutare la durata e il tipo di 
rapporto, nonché il reddito.
La circolare Inps n. 94 del 
12/05/2015 ha confermato che 

la Naspi è compatibile con un 
rapporto di lavoro dipendente 
a tempo determinato 
inferiore a 6 mesi, con reddito 
inferiore a euro 8.174,00; in 
questo caso, la compatibilità è 
«parziale», con una riduzione 
dell’importo pari all’80% del 
reddito previsto.
Entro 30 giorni dall’inizio del 
rapporto, tramite il servizio 
Naspi-Com sul sito dell’Inps, 
è necessario comunicare il 
reddito annuo previsto nel 
2023 e assicurarsi che il 
datore di lavoro sia diverso da 
quello presso il quale si era 
impiegati prima della 
disoccupazione.
Inoltre, dopo aver comunicato 
il reddito per il 2023, è 
importante ricordare, come 
specificato nel messaggio Inps 
n.4361 del 05.12.2023, di 
comunicare entro il 
31.01.2024 il reddito presunto 
per l’anno 2024. Anche nel 
caso in cui il reddito sia pari a 
zero, questa comunicazione è 
obbligatoria per evitare la 
sospensione dell’erogazione 
della prestazione.

Amministratore
di condominio
Risposta n. 4.008

Le auto in cortile:
si può cambiare
regolamento?
Abito in un condominio di 15 
appartamenti costruito 50 
anni fa. Da sempre alcuni 
spazi del cortile sono 
utilizzati per parcheggiare le 

auto, anche se non ci sono 
delimitazioni. Nell’ultima 
assemblea l’amministratore 
ha rimarcato 
che il regolamento di 
condominio, di 50 anni fa, 
stabilisce di non 
parcheggiare le auto negli 
spazi comuni. Poiché il 
numero di auto possedute è 
aumentato, è possibile 
cambiare il regolamento? 
Quale maggioranza serve? 

_ LETTERA FIRMATA

La funzione principale del 
cortile è di dare luce e aria alle 
singole unità immobiliari, e in 
via accessoria anche quella di 
consentire ai condomini 
l’accesso non solo a piedi ma 
anche con veicoli alle 
rispettive proprietà. Se il 
regolamento condominiale 
introduce il divieto al 
parcheggio temporaneo di 
veicoli nel cortile, esso va 
rispettato. Occorre poi vedere 
se tale regolamento sia 
vincolante in quanto le 
relative regole risultino 
essere state accettate 
dai singoli acquirenti 
delle unità immobiliari al 
momento dei rogiti. Se tale 
regolamento è vincolante, per 
cambiarlo occorrerà allora il 
consenso unanime dei 
condomini (1000mm). Se 
invece tale regolamento è 
frutto di una delibera 
assembleare presa con la 
maggioranza di almeno 500 
mm, l’assemblea potrà 
disporre le opere per la 
realizzazione di parcheggi 
condominiali
 con una maggioranza che 
rappresenti almeno 500 mm 
(cfr. 1120, comma 2).
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Civitanavi Systems 3,9 0,52 119 10,08 
Class 0,0624 0,65 17 -26,38 
CNH Industrial 10,76 2,23 14227 -30,03 
Coinbase Global 145,3 6,51 - 60,59 
Comer Industries 29,1 - 847 -6,75 
Commerzbank 10,535 0,57 - -1,84 
Conafi 0,269 2,67 10 -35,22 
Continental 75,92 0,37 - 4,60 
Costco Wholesale 618,3 0,16 - 13,31 
Covestro 53,66 - - 4,09 
Credem 7,93 0,51 2702 18,45 
Credit Agricole 12,776 -0,37 - 17,24 
Csp Int. 0,302 -0,33 12 -13,86 
Curevac 3,63 - - 6,59 
Cy4Gate 7,81 3,44 180 -16,71 
D 
Daimlerchrysler 63,34 -0,30 - -10,30 
D'Amico 5,82 2,65 702 49,55 
Danieli 28,65 1,60 1153 34,36 
Danieli r nc 20,75 0,73 826 42,22 
Datalogic 6,555 1,94 379 -22,42 
De' Longhi 29,56 0,96 4422 38,37 
Deutsche Bank 12,038 0,42 - 21,26 
Deutsche Boerse 181,3 -0,30 - 4,65 
Deutsche Lufthansa 8,081 1,37 - -3,91 
Deutsche Post 45,78 0,07 - 6,48 
Deutsche Telekom 21,44 -0,26 - 14,16 
Diasorin 91,32 1,33 5009 -31,72 
Digital Bros 10,75 9,25 142 -56,12 
Digital Value 58,5 2,81 572 -10,33 
doValue 3,34 3,09 263 -54,33 
E 
E.On               . 12,285 - - 13,17 
Edison r nc 1,478 -0,27 162 8,38 
Eems 0,0021 -16,00 2 -95,23 
El.En 9,635 1,69 760 -33,66 
Eli Lilly & Company 530 -0,09 - -5,48 
Elica 2,18 - 139 -25,42 
Emak 1,03 5,64 159 -17,81 
Enav 3,416 -0,12 1848 -13,90 
Enel 6,7 0,56 67694 31,77 
Enervit 3,2 1,91 57 -0,17 
Eni 15,026 0,23 50552 11,85 
ePRICE 0,002 -9,09 0 -99,50 
Equita Group 3,53 -0,84 182 -2,09 
Erg 27,78 0,22 4217 -3,85 
Esprinet 5,345 1,62 268 -21,68 
Essilorluxottica 183,14 -0,36 - 5,37 
Estee Lauder Companies 135,7 - - 27,26 
Eukedos 0,906 - 21 -24,71 
Eurocommecial Prop. - - - - 
EuroGroup Laminations 3,716 5,63 336 -35,08 
Eurotech 2,32 1,98 81 -20,66 
Evonik Industries 18,3 - - -3,04 
Exprivia 1,68 0,60 87 21,87 
Exxon Mobil 93,71 -0,26 - -3,70 
F 
Facebook 319,4 1,12 - 8,63 
Faurecia 20,93 0,24 - -3,03 
Fedex 256,5 -1,35 - 14,05 
Ferrari 317 0,22 65139 58,03 
Ferretti 2,992 1,42 1008 -0,73 
Fidia 1,13 -3,42 8 -22,18 
Fiera Milano 2,555 0,99 183 -12,37 
Fila 8,72 1,28 372 23,96 

Fincantieri 0,538 0,75 914 1,26 
Fine Foods & Ph.Ntm 8,66 1,88 186 0,41 
FinecoBank 13,42 -0,52 8287 -12,67 
FNM 0,451 -2,59 199 7,04 
Ford Motor 10,922 -0,65 - 21,21 
Fresenius 27,75 - - -1,11 
Fresenius Medical Ca 37,47 -1,21 - -16,90 
Fuelcell Energy 1,292 -10,77 - 47,68 
G 
Gabetti Prop. S. 0,763 -1,42 46 -24,56 
Garofalo Health Care 4,46 -0,67 404 23,25 
Gasplus 2,625 -0,94 120 11,02 
Gaz De France 16,044 -0,32 - 11,73 
Gefran 8,6 2,50 121 -2,60 
Generalfinance 9,55 0,53 122 35,14 
Generali 19,19 0,52 29796 14,60 
Geox 0,718 0,42 184 -12,58 
Gequity 0,019 1,06 2 57,11 
Giglio Group 0,478 -0,42 11 -56,33 
Gilead Sciences 72,7 -0,66 - 5,73 
Goldman Sachs Group 346,9 -0,09 - 15,20 
GPI 8,83 0,23 257 -37,04 
Grandi Viaggi 0,8 0,50 38 0,70 
Greenthesis 0,974 4,51 148 3,16 
GVS 5,26 1,25 920 27,84 
H 
Hapag-Lloyd 132,2 -3,22 - 8,53 
Heidelberg Cement 81,94 - - 10,22 
Hera 3,024 1,48 4464 18,52 
I 
Iberdrola 11,835 - - 8,05 
Ibm 147,3 -1,14 - 7,34 
Igd - Siiq 2,28 0,44 253 -27,11 
Illimity bank 5,525 1,38 462 -20,73 
Illumina 122,66 - - 36,10 
Immsi 0,574 4,36 187 38,39 
Indel B 23,7 - 138 -5,47 
Inditex 38,97 - - 12,72 
Industrie De Nora 16,31 5,16 795 7,55 
Infineon Technologie 38,11 0,49 - 10,35 
Intel 41,915 0,07 - 34,90 
Intercos 14,52 1,11 1391 12,71 
Interpump 46,69 0,86 5040 8,85 
Intesa Sanpaolo 2,652 1,03 48008 25,87 
Inwit 11,31 0,44 10807 19,44 
Irce 1,96 - 56 -0,20 
Iren 2,066 1,18 2680 39,86 
It Way 1,762 1,61 19 6,57 
Italgas 5,18 0,10 4192 -1,02 
Italian Design Brands 9,49 - 255 -15,66 
Italian Exhibition Gr. 3,05 -2,87 94 25,17 
Italmobiliare 27,6 1,85 1164 6,51 
Iveco Group 7,94 0,84 2139 41,90 
IVS Gr. A 5,4 -1,10 490 48,64 
J 
J.P. Morgan Chase & Co. 152,2 - - 9,38 
Juventus FC 0,2488 -0,48 632 -21,62 
K 
K+S 14,245 - - -17,01 
Kering 405,85 -0,48 - -18,81 
KME Group 0,882 -0,68 277 65,88 
KME Group r nc 1,14 - 17 43,02 
L 
Landi Renzo 0,403 -0,98 89 -29,87 
Lazio 0,776 -3,96 55 -20,99 
Leonardo 14,705 1,00 8475 81,34 
Lottomatica Group 9,806 0,06 2483 9,66 
LU-VE 22,75 4,12 483 -22,10 
LVenture Group 0,267 -1,84 15 -23,35 
Lvmh 745,1 0,53 - -8,90 
Lyft 13,67 -3,95 - 36,19 
M 
Maire Tecnimont 4,668 1,35 1514 48,89 
Marr 11,48 1,59 751 -1,08 
Marriott International 202,75 0,32 - 12,70 
Mastercard 388,2 - - 5,89 

Mediobanca 11,125 0,04 9465 23,63 
Medtronic 75,06 - - 16,44 
Met.Extra Group 2,24 -1,75 1 -43,20 
Mfe A 2,3975 2,90 780 30,00 
Mfe B 3,3165 0,30 782 18,01 
Micron Technology 74,32 -0,21 - 20,90 
Microsoft Corp 339,55 -0,03 - 13,12 
Mittel 1,5 - 121 36,58 
Moderna 79,72 3,13 - -23,69 
Moncler 55,16 0,95 15084 10,79 
Mondadori 2,105 2,18 537 13,28 
Mondo TV 0,247 3,56 15 -44,15 
Monrif 0,0498 -2,35 10 -11,14 
Monte Paschi Si 3,079 2,67 3778 54,37 
Munich Re 379,6 0,56 - 12,28 
MutuiOnline 32,9 3,62 1263 19,83 
N 
NB Aurora - - - - 
Neodecortech 2,92 -1,35 42 -10,00 
Netflix 448,05 0,70 - 11,86 
Netweek 0,12 -3,61 2 -68,73 
Newlat Food 6,92 1,76 299 57,00 
Nexi 7,394 -0,35 9722 0,13 
Next Re Siiq 3,22 - 35 -5,26 
Nike 111,68 0,54 - 12,56 
Nikola Corp 0,828 0,91 - 2,15 
Nokia Corporation 3,0455 2,23 - -15,59 
Nvidia Corp 448,15 -1,94 - 11,96 
O 
Olidata 0,525 0,96 60 234,06 
Openjobmetis 12,75 8,05 156 43,50 
Oracle 96,23 0,05 - -12,90 
Orsero 16,64 1,96 289 22,78 
OVS 2,222 -1,16 535 4,93 
P 
Palantir Technologies 16,425 -0,99 - -11,01 
Paypal 57,25 2,12 - 6,64 
Pepsico 153,28 - - -0,54 
Pfizer 25,3 1,81 - -9,67 
Pharmanutra 56 -1,58 551 -9,63 
Philips 21,405 3,66 - 9,95 
Philogen 18,05 1,40 525 27,85 
Piaggio 2,968 2,34 1031 3,23 
Pierrel 1,74 - 96 -45,52 
Pininfarina 0,784 -1,26 62 -6,33 
Piovan 9,94 3,54 511 18,04 
Piquadro 2,14 -1,38 109 13,18 
Pirelli & C. 4,802 0,31 4788 18,84 
PLC 1,465 -1,68 38 -7,05 
Plug Power 4,013 -2,00 - 30,25 
Porsche Automobil Holding Pref47,6 -1,39 - 10,24 
Poste Italiane 10,18 -0,20 13314 11,31 
Procter & Gamble 133,04 -1,03 - -6,68 
Prysmian 40,65 2,03 10981 13,90 
Puma 53,78 1,59 - -12,37 
Q 
Qualcomm 129,98 -0,02 - 13,50 
R 
Rai Way 4,935 1,75 1329 -10,03 
Ratti 2,85 - 78 -5,31 
RCS Mediagroup 0,74 -0,40 390 12,35 
Recordati 47,99 0,25 9995 23,04 
Renault 39,145 0,01 - 2,60 
Reply 117,1 3,17 4257 5,66 
Repsol 13,51 - - -3,50 
Restart 0,214 -2,28 7 -31,28 
Revo Insurance 8,12 -0,25 200 -5,47 
Rheinmetall 284,1 - - 4,96 
Risanamento 0,0335 1,52 59 -70,49 
Robinhood Markets 11,34 8,00 - -5,11 
S 
S. Ferragamo 12,26 -1,13 2099 -24,71 
Sabaf 15,4 1,72 188 -11,10 
Saes G. 33,55 0,30 562 42,30 
Safilo Group 0,8815 0,80 361 -43,60 
Saipem 1,4345 0,99 2849 25,79 

Saipem r - - - - 
Salcef Group 24,7 1,86 1517 38,73 
Salesforce 242 - - 21,92 
Sanlorenzo 43,15 1,17 1477 13,78 
Sanofi 89,18 0,37 - -4,09 
Sap 141,46 0,24 - 16,76 
Saras 1,6005 0,66 1533 39,04 
Seco 3,464 5,87 440 -39,48 
Seri Industrial 3,215 3,71 170 -38,59 
Servizi Italia 1,67 0,60 53 40,38 
Sesa 120,3 3,89 1822 -0,28 
Siemens 167,74 2,82 - 12,07 
Siemens Energy 11,085 -5,26 - -28,30 
SIT 3,36 -2,61 85 -45,03 
Snam 4,654 -0,43 15717 2,82 
Snowflake 182,2 0,55 - 20,53 
Societe Generale 23,985 -0,62 - -2,14 
Softlab 1,5 - 7 -33,52 
Sogefi 2,065 4,29 240 114,52 
Sol 27,55 1,10 2484 54,47 
Sole 24 Ore 0,634 -0,63 36 33,62 
Somec 28,3 - 196 -12,79 
Spotify Technology 175,2 -0,57 - 11,08 
Steico 33,65 - - 5,87 
Stellantis 21,285 -1,07 67913 61,40 
STMicroelectr. 45,815 0,71 41924 39,10 
T 
Tamburi Inv. 8,9 0,56 1640 21,66 
Technogym 9,09 3,83 1766 21,72 
Technoprobe 8,35 1,58 4951 27,09 
Telecom It. r nc 0,2862 0,25 1709 35,00 
Telecom Italia 0,2799 -0,36 4257 26,98 
Telefonica 3,567 -0,83 - 1,91 
Tenaris 15,925 0,70 18734 -2,84 
Terna 7,588 0,08 15281 9,69 
Tesla 235 0,26 - 0,56 
Tesmec 0,116 -0,85 70 -17,91 
Tessellis 0,471 -0,84 111 -33,29 
The Coca-Cola Company 53,91 -0,81 - 5,31 
The Italian Sea Group 8,23 0,37 433 45,27 
The Walt Disney 84,93 -0,52 - 4,75 
Thyssenkrupp 6,38 0,25 - -7,80 
Tinexta 20,2 2,96 930 -14,43 
Tod's 34,32 1,66 1117 11,10 
Toscana Aeroporti 11 0,92 209 1,12 
Trevi 0,2415 -0,62 76 -24,05 
Triboo 0,722 -0,55 21 -31,04 
Tripadvisor 19,07 5,24 - 21,54 
Txt e-solutions 18,54 3,92 234 40,89 
U 
Unicredit 24,33 0,87 42836 80,74 
Unidata 3,9 -3,94 123 -4,26 
Unieuro 10,43 0,29 216 -14,91 
Unipol 5,142 - 3708 12,86 
UnipolSai 2,258 0,62 6371 -2,80 
United Airlines Holdings 38,82 - - 14,63 
United States Steel 44,425 -3,21 - 41,62 
V 
Valsoia 9,16 -0,22 98 -5,40 
Verizon Communications 34,27 - - 2,09 
Vianini 0,88 - 26 -12,51 
Virgin Galactic Holdings 2,51 9,97 - -32,87 
Visa - Classe A 236,6 -0,21 - 4,17 
Volkswagen 116,8 2,19 - -3,11 
Vonovia 28,02 1,67 - 36,61 
W 
Webuild 1,85 -1,49 1910 36,10 
Webuild r nc 5,05 - 8 -12,39 
WIIT 19,2 1,16 530 6,03 
Z 
Zalando 23,1 3,13 - 5,17 
Zignago Vetro 14,24 0,28 1257 -0,50 
Zoom Video Communications66,27 - - 15,83 
Zucchi 2,24 -1,32 9 -10,58

AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR
CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT  Pr.Netto  Rend. 
12.01.24 99,774     0,00 
31.01.24 99,587     3,21 
14.02.24 99,47     3,14 
14.03.24 99,061     3,67 
28.03.24 99,05     3,07 
12.04.24 98,882     3,23 
14.05.24 98,607     3,12 
31.05.24 98,375     3,23 
14.06.24 98,365     2,99 
12.07.24 98,101     2,96 
14.08.24 97,767     3,03 
13.09.24 97,66     2,78 
14.10.24 97,247     2,96 
14.11.24 97,003     2,93 
13.12.24 96,751     2,96 
BTP  Pr.Netto  Rend. 
22.12.2023 102     0,00 
15.1.2024 99,74     0,00 
30.1.2024 99,58     3,85 
1.3.2024 100,127     3,25 
15.4.24 98,851     3,66 
15.5.2024 99,217     3,60 
30.5.2024 99,107     3,59 
1.7.2024 98,977     3,50 
1.8.2024 97,845     3,36 
1.9.2024 100,152     3,04 
15.11.2024 98,31     3,19 
1.12.2024 99,223     3,03 
15.12.2024 96,88     3,26 
1.2.2025 96,94     3,12 
1.3.2025 102,1     2,58 
28.3.2025 100,23     2,78 
15.5.2025 97,82     2,89 
1.6.2025 97,8     2,89 
1.7.2025 98,16     2,87 
15.8.2025 97,1     2,85 
29.9.2025 100,98     2,58 
15.11.2025 99,28     2,58 
1.12.2025 98,26     2,69 
15.1.2026 101,17     2,49 
1.2.2026 95,06     2,87 
1.3.2026 103,48     2,31 
1.4.2026 93,67     2,90 
15.4.2026 102,1     2,40 
1.6.2026 97,13     2,63 
15.7.2026 98,22     2,57 
1.8.2026 92,9     2,85 
15.9.2026 102,57     2,40 
1.11.2026 112,06     1,99 
1.12.2026 95,64     2,66 
15.1.2027 94,25     2,72 
1.4.2027 94,6     2,71 
1.6.2027 97,92     2,56 
13.6.2027 101,5     2,77 
1.8.2027 97,26     2,60 
15.9.2027 93,24     2,76 
1.11.2027 113,14     2,13 
1.12.2027 99,11     2,56 
1.2.2028 96,44     2,68 
15.3.2028 89,44     2,90 
1.4.2028 101,82     2,52 
15.7.2028 89,62     2,87 
1.8.2028 103,5     2,53 
1.9.2028 107,69     2,42 
10.10.2028 103,9     2,88 
1.12.2028 99,25     2,62 

1.9.2029 104,89     2,55 
15.2.2029 87,87     2,95 
15.6.2029 98,56     2,75 
1.8.2029 99,69     2,70 
1.11.2029 111,45     2,49 
15.12.2029 103,72     2,70 
1.3.2030 101,98     2,73 
1.4.2030 89,65     3,02 
15.6.2030 102,76     2,76 
1.8.2030 86,62     3,10 
15.11.2030 104,5     2,78 
1.12.2030 90,07     3,06 
1.4.2031 84,72     3,18 
1.5.2031 118,07     2,56 
1.8.2031 81,94     3,24 
30.10.2031 104,56     2,86 
1.12.2031 83,41     3,24 
1.3.2032 87,75     3,17 
1.6.2032 82,2     3,27 
1.12.2032 92,8     3,11 
1.2.2033 117,38     2,87 
1.5.2033 107,16     2,99 
1.9.2033 91,31     3,21 
1.11.2033 106,47     3,06 
1.3.2034 105     3,12 
1.8.2034 112     3,06 
1.3.2035 96,75     3,30 
30.4.2035 102,88     3,22 
1.3.2036 77,5     3,58 
1.9.2036 84,58     3,51 
1.2.2037 102,03     3,33 
1.3.2037 70,74     3,67 
1.3.2038 92,78     3,52 
1.9.2038 89,5     3,53 
1.8.2039 111,61     3,44 
1.3.2040 89,61     3,59 
1.9.2040 112,07     3,44 
1.3.2041 73,15     3,73 
1.9.2043 104,82     3,58 
1.9.2044 109,27     3,55 
30.4.2045 64,56     3,76 
1.9.2046 88,32     3,63 
1.3.2047 80,44     3,64 
1.3.2048 91,18     3,59 
1.9.2049 96,51     3,61 
1.9.2050 74,77     3,66 
1.9.2051 63,12     3,63 
1.9.2052 68,38     3,70 
1.10.2053 105,53     3,66 
1.3.2067 75,02     3,62 
1.3.2072 62,58     3,52 
BTPI Pr.Netto  Rend. 
11.04.2024 98,889     3,71 
15.09.2024 100,13     0,19 
24.10.2024 98,044     3,15 
26.05.2025 98,5     2,76 
15.05.2026 98,48     2,16 
21.05.2026 96,35     2,56 
15.09.2026 105,4     1,60 
28.10.2027 94,67     2,62 
14.03.2028 99,64     2,37 
15.05.2028 100,17     2,45 
22.11.2028 97,31     2,61 
15.05.2029 100,55     3,04 
15.05.2030 93,75     3,00 
28.06.2030 96,1     2,62 
15.09.2032 97,87     3,15 

Titoli di Stato 

37.557,98 0,68%
15.003,22 0,66%
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